

**ОСОБЕННОСТИ КЛИНИЧЕСКИХ ПРОЯВЛЕНИЙ КОРИ НА
СОВРЕМЕННОМ ЭТАПЕ**

Мирзакаримова Д.Б.

Андижанский государственный медицинский институт, Узбекистан Кафедра
инфекционных болезней

На современном этапе кори наблюдается ряд особенностей клинических проявлений, связанных с изменениями в патогенезе, изменением популяционного иммунитета и распространением вируса в разных регионах.

Снижение заболеваемости и изменение популяционного иммунитета: Вакцинация против кори значительно снизила заболеваемость, однако в некоторых регионах наблюдается рост случаев заболевания из-за антивакцинальных настроений и недостаточного охвата вакцинацией.

Вариабельность клинических проявлений: У заболевших могут отмечаться atypical (необычные) формы кори, где классические симптомы (катаральные, высыпания) могут проявляться менее выражено или отсутствовать, особенно у вакцинированных лиц.

Усложнения и коморбидные состояния: В современных условиях увеличивается риск развития осложнений, таких как пневмония и энцефалит, особенно у детей с ослабленным иммунитетом, что требует особого внимания в клинической практике.

Проблемы диагностики: Растущее разнообразие клинических проявлений требует более тщательной диагностики, включая лабораторные методы подтверждения, чтобы отличить корь от других инфекционных заболеваний.

Влияние глобализации: Миграция населения и международные поездки способствуют распространению вируса, что может привести к вспышкам кори даже в странах с высоким уровнем вакцинации.

Таким образом, клинические проявления кори на современном этапе требуют адаптации подходов к диагностике, лечению и профилактике, учитывая изменения в эпидемиологической ситуации и иммунной защите населения.

WORDLY
KNOWLEDGE